

習近平：奮力開創遼寧振興發展新局面

在錦州瀋陽考察 強調在新時代東北振興上展現更大擔當和作為



8月16日至17日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在遼寧考察。這是17日下午，習近平在瀋陽市皇姑區三台子街道牡丹社區群眾活動中心，同幸福教育課堂的孩子們親切交流。



習近平在瀋陽市皇姑區三台子街道牡丹社區群眾活動中心，同幸福教育課堂的孩子們親切交流。



習近平在瀋陽市皇姑區三台子街道牡丹社區養老服務中心，向老年志願者了解社區開展為民服務情況。

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日在遼寧考察時強調，要貫徹黨中央決策部署，堅持穩中求進工作總基調，統籌

疫情防控和經濟社會發展工作，統籌發展和安全，完整、準確、全面貫徹新發展理念，堅定不移推動高質量發展，扎實推進共同富裕，加快推進治理體系和治理能力

現代化，深入推進全面從嚴治黨，在新時代東北振興上展現更大擔當和作為，奮力開創遼寧振興發展新局面，以實際行動迎接黨的二十大勝利召開。

8月16日至17日，習近平在遼寧省委書記張國清、省長李樂成陪同下，先後來到錦州、瀋陽等地，深入革命紀念館、河湖治理工程、企業、社區等進行調研。

讓老戰士老同志享有幸福晚年，讓烈士親屬體會到黨的關懷和溫暖

16日下午，習近平在錦州市首先考察了遼瀋戰役紀念館。70多年前，中國共產黨指揮人民軍隊取得遼瀋戰役勝利。習近平依次參觀序廳、戰史館、支前館、英烈館，回顧東北解放戰爭歷史和遼瀋戰役勝利進程，追憶廣大人民群眾支援前線的感人事跡和革命先烈不畏犧牲的英雄事跡。習近平指出，遼瀋戰役的勝利，充分體現了毛澤東同志等老一輩革命家高超的戰略眼光和戰略謀劃。解放戰爭時期我們黨同國民黨的大決戰，既是兵力火力之戰，更是民心向背之爭。遼瀋戰役勝利是東北人民全力支援拚出來的，淮海戰役勝利是老百姓用小車推出來的，渡江戰役勝利是老百姓用小船划出來的。民心是最大的政治，決定事業興衰成敗。只要我們黨始終保持同人民群眾的血肉聯繫，始終與人民同呼吸、共命運、心連心，就能擁有戰勝一切艱難險阻的強大力量。習近平強調，學習黨史是每一位黨員的義務。要推動黨史學習教育常態化長效化，引導廣大黨員、幹部把學習黨史作為必修課和常修課。習近平親切會見了老戰士老同志和革命烈士親屬代表，向他們表示誠摯慰問。習近平指出，東北人民不僅為遼瀋戰役勝利和東北解放付出了巨大犧牲，也為新中國建設和抗美援朝戰爭勝利作出了巨大貢獻，黨和人民永遠不會忘記。我們的紅色江山是千千萬萬革命烈士用鮮血和生命換來的。江山就是人民，人民就是江山。我們決不允許江山變色，人民也絕不答應。吃水不忘挖井人。新中國成立70多年來，經過一代又一代人艱苦奮鬥，我們的國家發生了翻天覆地的變化，人民過上了全面小康生活，中華民族屹立于世界民族之林。我們要繼續向前進，努力實現中華民族偉大復興，以告慰革命先輩和先烈。各級黨委和政府要關心老戰士老同志和革命烈士親屬，讓老戰士老同志享有幸福晚年，讓烈士親屬體會到黨的關懷和溫暖。紅色江山來之不易，守好江山責任重大。要講好黨的故事、革命的故事、英雄的故事，把紅色基因傳承下去，確保紅色江山後繼有人、代代相傳。習近平祝願老戰士老同志健康長壽、生活幸福、事事如意！

治山、治水、治城一體推進，多為百姓建休閒、健身、娛樂場所

隨後，習近平來到錦州東湖森林公園，考察當地加強生態環境修復情況。公園位於小凌河和女兒河交匯處北側。2014年起，錦州市對兩河進行環境綜合整治，並沿河修建了10餘公里綠化帶，形成了濱河健身休閒帶狀公園。習近平察看小凌河沿岸生態環境。他強調，良好生態環境是東北地區經濟社會發展的寶貴資源，也是振興東北的一個優勢。要把綠色發展理念貫穿到生態保護、環境建設、生產製造、城市發展、人民生活等各個方面，加快建设美麗中國。生態文明建設能夠明顯提升老百姓獲

得感，老百姓體會也最深刻。要堅持治山、治水、治城一體推進，科學合理規劃城市的生產空間、生活空間、生態空間，多為老百姓建設休閒、健身、娛樂的公共場所。

習近平現場聽取了遼寧省防汛工作匯報。今年北方雨水偏多，遼寧入汛以來出現多輪強降雨過程，導致農作物受損、群眾財產損失。遼寧省委和省政府在中央有關部門支持下，全力做好各項救災救助工作，及時轉移受災群眾近20萬人，保證受災群眾有飯吃、有衣穿、有乾淨水喝、有臨時安全住處、有病能及時就醫，保持了社會大局穩定。習近平十分關心受災群眾的救災安置情況。他指出，8月仍是北方地區防汛關鍵期。各級黨委和政府要堅持人民至上、生命至上，加強汛情監測，及時排查風險隱患，抓細抓實各項防汛救災措施，妥善安置受災群眾，確保人民群眾生命安全。要做好災後恢復重建規劃，幫助受災群眾盡早恢復正常生產生活。要健全體制機制，完善應對預案，加強對極端天氣的預警和防範，提高洪澇地質災害防禦和應急搶險救援能力。當前，一些地方遇到嚴重乾旱，要切實做好抗旱工作。

東湖文化廣場上，正在休閒、進行文化活動的群眾看到總書記來了，紛紛向總書記問好。習近平親切地對大家說，中國式現代化是全體人民共同富裕的現代化，不能只是少數人富裕，而是要全體人民共同富裕；中國式現代化是物質文明和精神文明相協調的現代化，要弘揚中華優秀傳統文化，用好紅色文化，發展社會主義先進文化，豐富人民精神文化生活。黨中央高度重視東北振興。黨的十八大以來，黨中央實施深入推進東北振興戰略，我們對新時代東北全面振興充滿信心、也充滿期待。錦州是一座英雄的城市，也是一座具有獨特文化氣質和深厚歷史文化底蘊的城市。看到這裏經過整治，生態環境、人居環境發生了巨大變化，感到很欣慰。希望大家增強保護生態、愛護環境的意識，共同守護好自己的家園。祝願鄉親們今後生活更幸福更美好！

要時不我待推進科技自立自強，只爭朝夕突破「卡脖子」問題

習近平17日在瀋陽市考察調研。當天下午，他來到瀋陽新松機器人自動化股份有限公司。在企業展廳，習近平聽取遼寧新時代東北振興整體情況介紹，察看遼寧先進科技產品集中展示，並考察了新松公司生產經營、自主創新情況。企業生產車間內，工業機器人、協作機器人、特種機器人等正在進行測試。習近平向技術人員和企業職工詢問企業開展核心技術攻關等情況，對企業自主創新和產業化發展取得的成績予以肯定，表示新松公司體現了中國速度、中國水平。

車間外，企業員工代表圍攏在一起，習近平向大家揮手致意。習近平強調，黨中央實施創新驅動發展戰略，格外重視自主創新，格外重視創新環境建設，努力提升我國產業水平和實力，推動我國從經濟大國向經濟強國、製造強國轉變。當前，經濟全球化遭遇逆流，保護主義抬頭，但我們要堅持敢闖敢幹、敢試敢幹。我國發展既要扎扎實實、步步為營，

又要開放包容、互利共贏，積極構建以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的新發展格局。要堅持自力更生，把國家和民族發展放在自己力量的基礎上，牢牢掌握發展主動權。全面建設社會主義現代化強國，實現第二個百年奮鬥目標，必須走自主創新之路。要時不我待推進科技自立自強，只爭朝夕突破「卡脖子」問題，努力把關鍵核心技術和裝備製造業掌握在我們自己手裏。青年朝氣蓬勃、充滿活力，是企業發展希望所在。各級黨委和政府要營造良好環境，充分激發青年人創新創造活力，鼓勵他們在各領域勇於創新、勇攀高峰，為推動新時代東北振興作出更大貢獻。

習近平隨後來到皇姑區三台子街道牡丹社區。該社區建於上世紀80年代，共有3,000多戶居民，近年來經過基礎設施改造和服務改善，成為基層治理示範社區。習近平先後走進社區黨群服務中心、群眾活動中心和養老服務中心，向社區工作者、幸福教育課堂的師生和老年志願者了解當地加強基層黨建、改善人居環境、開展為民服務等情況。在老年餐廳，習近平向正在用餐的老人們詢問飯菜價格貴不貴、社區服務好不好、生活上還有什麼困難。

小康夢、強國夢、中國夢，歸根到底是老百姓的「幸福夢」

習近平走進居民李水家中，察看廚房、衛生間、臥室等，之後在客廳落座並同一家人親切交談。大家告訴總書記，社區經過改造，冬天屋裏暖和多了，道路積水的問題也解決了，環境好，心情也好。現在孩子上學有著落，老人看病有托底，鄰里和睦就像一家人。看到他們日子和美興旺，習近平十分欣慰。

離開社區時，居民們熱情歡送總書記。習近平對大家說，小康夢、強國夢、中國夢，歸根到底是老百姓的「幸福夢」。中國共產黨的一切奮鬥都是為人民謀幸福。他指出，老舊小區改造是提升老百姓獲得感的重要工作，也是實施城市更新行動的重要內容。要聚焦為民、便民、安民，盡可能改善人居環境，改造水、電、氣等生活設施，更好滿足居民日常生活需求，確保安全。要加強社區服務，提升服務功能。老人和小孩是社區最常住的居民，「一老一幼」是大多數家庭的主要關切。我國已經進入老齡化社會。要大力發展老齡事業和老齡產業，有條件的地方要加強養老設施建設，積極開展養老服務。未成年人健康成長事關國家和民族未來，事關千千萬萬家庭幸福安康。社區要積極開展各種公益性課外實踐活動，促進未成人身體健康、心理健康、心靈健康。要加強社區基層黨組織建設，加強和改進社區工作，推動更多資源向社區傾斜，讓老百姓體會到我們黨是全心全意為人民服務的，黨始終在人民群眾身邊。習近平祝願大家在新時代東北全面振興發展中生活一天比一天好。

丁薛祥、劉鶴、陳希、何立峰和中央有關部門負責同志陪同考察。

8月17日上午，習近平在瀋陽親切接見駐瀋陽部隊大校以上領導幹部和團級單位主官，代表黨中央和中央軍委，向駐瀋陽部隊全體官兵致以誠摯問候，並同大家合影留念。張又俠陪同接見。



習近平在瀋陽新松機器人自動化股份有限公司展廳，了解公司生產經營、自主創新情況。



習近平在瀋陽新松機器人自動化股份有限公司考察時，向企業員工代表揮手致意。



習近平在瀋陽市皇姑區三台子街道牡丹社區老年餐廳，同正在用餐的老人們親切交流。



習近平在瀋陽市皇姑區三台子街道牡丹社區，同居民李水一家拉家常。



習近平在瀋陽市皇姑區三台子街道牡丹社區考察時，同社區居民群眾親切交流。